
31. sesja Rady – gminne inwestycje i 
podsumowanie działalności jednostek gminnych

28 kwietnia odbyła się 31. sesja Rady Gminy Duszniki. Posiedzenie poprowadził Przewodniczący Rady Paweł 
Henicz. Jednym z głównych tematów tych obrad było podsumowanie działalności trzech jednostek gminnych w 
2025 roku. O organizowanych wydarzeniach kulturalnych i działalności jednostki kultury w ubiegłym roku 
opowiedział Dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury Piotr Przewoźny. Zakres 
przeprowadzonych inwestycji i podejmowanych działań w zakresie wodociągów i kanalizacji oraz odbioru 
ścieków i odpadów omówił Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego Mariusz Lisek. Realizację zadań w 
zakresie opieki społecznej i wsparcia mieszkańców przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej Karolina Leszczak.

W dalszej części obrad Wójt Gminy Duszniki Radosław Łanoszka poinformował o swojej działalności w ostatnim 
miesiącu – o podjętych zarządzeniach, spotkaniach z przedstawicielami różnych organizacji i z mieszkańcami, o 
udziale w wydarzeniach, naradach i odbiorach inwestycji. Przewodniczący Rady Paweł Henicz poinformował 
natomiast o pismach, które wpłynęły w ostatnim czasie do biura Rady.

Odnosząc się do informacji wójta o odbiorze inwestycji gminnej – sieci kanalizacyjnej Podrzewie - Duszniki, 
radny Mirosław Rusinek zapytał o termin realizacji jednej z największych w ostatnich latach inwestycji – 
rozbudowy oczyszczalni ścieków w Dusznikach. Wójt Radosław Łanoszka podkreślił, że obie inwestycje są ze 
sobą ściśle związane. Jedna z nich – kanalizacja Podrzewie-Duszniki już została zakończona, natomiast termin 
realizacji rozbudowy i modernizacji oczyszczalni ścieków w Dusznikach, określony w umowie na sierpień tego 
roku, nie jest zagrożony. Postępy prac na kolejnych etapach tej inwestycji są stale monitorowane, a osoby 
odpowiedzialne za jej realizację spotykają się cyklicznie w ramach tzw. rady budowy, w której uczestniczy 
również wójt, zastępca wójta i pracownicy urzędu. Pozostając w temacie inwestycji, Przewodniczący Rady Paweł 
Henicz odniósł się do tematu zapewnienia dostaw wody do mieszkańców gminy w okresie letnim i zakupu przez 
gminę kontenerowej stacji uzdatniania wody. Przewodniczący zapytał wójta na jakim etapie jest obecnie ta 
inwestycja oraz czy są już znane szacunki dotyczące jej wpływu na zaopatrzenie mieszkańców w wodę. Wójt 
Radosław Łanoszka poinformował, że stacja została już przyłączona do istniejącej stacji w Kunowie, a obecnie 
trwają prace testowe. Wkrótce stacja kontenerowa będzie mogła być wpięta do sieci wodociągowej. Stacja ta 
podniesie możliwości produkcji wody o około 10 m3 na godzinę, co jest znaczącą ilością biorąc pod uwagę 
potrzeby mieszkańców w okresie największych poborów wody. Radna Kamila Zimna poprosiła o informację 
dotyczącą realizacji budowy zbiorników na wodę dla mieszkańców Ceradza Dolnego. Kierownik Referatu 
Rozwoju Gospodarczego Katarzyna Prędka wyjaśniła, że inwestycja jest już w zasadzie ukończona. Pozostały do 
realizacji konieczne odbiory, próby szczelności zbiorników i przygotowanie dokumentacji niezbędnej do 
ostatecznego odbioru i uruchomienia inwestycji. Wszystkie te prace powinny być ukończone do połowy maja. 
Wójt Radosław Łanoszka poinformował również, że wszyscy radni będą mogli zobaczyć stan realizacji 
omawianych inwestycji bezpośrednio w terenie już 13 maja.      

Radni podjęli na sesji 7 uchwał. Dwie z nich dotyczyły zmian i aktualizacji budżetu gminy w bieżącym roku. 
Zmiany w poziomie dochodów i wydatków omówiła Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek. Przewodniczący Rady 
Paweł Henicz, nawiązując do otrzymanego dofinansowania 72 tys. zł na budowę dróg dojazdowych do gruntów 
rolnych – ulicę Graniczną w Dusznikach, zapytał na jaki konkretnie odcinek wystarczy środków przeznaczonych 
na to w budżecie. Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Katarzyna Prędka wyjaśniła, że wniosek do 
Urzędu Marszałkowskiego został złożony w ubiegłym roku i zakładał niecałe 300 metrów bieżących. Dokładna 
długość będzie znana po otrzymaniu dokumentacji projektowo-kosztorysowej, która ma zostać opracowana do 
końca maja. Szacunkowy koszt to około 300 tys. zł.

Rada przyjęła zmianę porządkową w uchwale o ustaleniu wynagrodzeniu wójta podjętej na poprzedniej sesji 31 
marca. Wynagrodzenie wójta nie zmieniło się. Została również przyjęta uchwała, dzięki której od czerwca 
mieszkańcy będą mogli dokonywać opłaty skarbowej za zaświadczenia i dokumenty urzędowe nie tylko w biurze 
obsługi interesantów. Terminal do opłaty bezgotówkowej będzie się również znajdował w Urzędzie Stanu 
Cywilnego i na stanowisku ds. obywatelskich. Dzięki zwiększeniu liczby urzędników uprawnionych do poboru 



opłaty skarbowej, realizacja tej usługi będzie przebiegała sprawniej. Przyjęto również uchwałę w sprawie 
przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. W związku ze złożeniem skargi na uchwałę 
podjętą przez Radę w październiku ubiegłego roku w sprawie Rocznego programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi na 2026 r., przepisy ustawowe nakładają na Radę obowiązek przekazania skargi do właściwego 
sądu w terminie 30 dni. Realizacja tego obowiązku wymagała zatem podjęcia uchwały o przekazaniu skargi.     

Radni przyjęli również uchwałę o udzieleniu dotacji w wysokości 50 tys. zł dla Parafii pw. św. Marcina w 
Dusznikach. Dotacja została udzielona na prace, które - zgodnie z wnioskiem proboszcza - dotyczą konserwacji 
drewnianej empory organowej w kościele. Kolejną uchwałą Rada zaliczyła drogi w Dusznikach (ul. Św. Floriana, 
Lipowa, Słoneczna, Wiosenna i Parkowa), w Podrzewiu (ul. Sportowa), w Niewierzu (ul. Kasztanowa), w 
Sędzinach (ul. Czereśniowa), w Sędzinku (ul. Wiśniowa), w Sękowie (ul. Magnoliowa) oraz drogę relacji Duszniki - 
Zakrzewko do kategorii dróg gminnych. Zaliczenie tych dróg, które są własnością gminy, do kategorii dróg 
gminnych stwarza możliwości korzystania z przepisów ustawy o drogach publicznych, w tym. m.in. 
wprowadzenia oznakowania pionowego i poziomego, prowadzenia nadzoru przewidzianego dla dróg 
publicznych, wprowadzenia numeracji dróg, ale także występowania do różnych podmiotów o dofinansowanie 
na modernizację i remonty.

Przed zakończeniem sesji, Wójt Radosław Łanoszka zaprosił radnych, lokalne organizacje i mieszkańców do 
udziału w niedzielnej uroczystości Święta Konstytucji 3 Maja pod Pomnikiem Walk i Męczeństwa w dusznickim 
parku oraz do udziału w Międzynarodowym Mityngu Lekkoatletycznym „Lisek w Domu”, który odbędzie się 24 
maja w Dusznikach.  


